

(Продолжение. Начало на 1–3-й стр.).

базируется на общих понятиях и знаниях, которые способствуют личностному развитию как ребенка, так и родителей», – отметила член ОП СО Вероника Пиджакова, активно участвовавшая в разработке документа.

Цель концепции помочь родителям осмысливать и скорректировать взаимодействие в семье. В основе документа – идея об уникальности каждого ребенка, которую семейное воспитание должно поддерживать.

На конференции специалисты рассказали о влиянии физической культуры на потребности личности, разъяснили психологические аспекты воспитания каждого ребенка и целого детского коллектива.

В ходе разговора родители посетовали на то, что вход в школу им, как правило, запрещен. По словам одной из присутствующих мам, которая воспитывает ребенка с ограниченными возможностями, во время конфликтной ситуации ее просто не пустили на порог учебного заведения, работающий там клинический психолог сказал: «Не мешайте нам воспитывать ваших детей».

В свою очередь, присутствующие педагоги поделились опытом общения с родителями, которые в вопросах воспитания просто «давят» на учителей.

Вероника Пиджакова предложила разработать в Общественной палате Свердловской области с привлечением специалистов чек-лист, где будут содержаться рекомендации для педагогов и родителей, как вести себя в различных ситуациях. Присутствующие идею поддержали.

Также в октябре 2024 года члены ОП СО стали участниками Корпоративного демографического форума Уральского федерального округа. Мероприятие прошло в Екатеринбурге на площадках Уральского оптико-механического завода имени Э.С. Яламова. Форум организован Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерством социальной политики Свердловской области, Российским Союзом промышленников и предпринимателей, Федерацией независимых профсоюзов России при поддержке полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе. В нем приняли участие более 300 представителей органов власти, промышленных предприятий, профсоюзов, научных и общественных организаций региона.

«Профсоюзы предлагают восстановить санаторно-курортное оздоровление работников и структуру цеховых терапевтов, более того, создать общероссийскую программу «Здоровье на производстве» или включить этот пункт в национальные проекты «Здравоохранение» и «Демография», – отметил член ОП СО, заместитель председателя Федерации профсоюзов региона Алексей Киселев.

На трех дискуссионных площадках участники Форума делились лучшими корпоративными практиками. На сессии «Поддержка семейных ценностей, многодетности и детей сотрудников» выступила член ОП СО Валерия Тюменцева.

«Меры материальной поддержки семей на предприятиях, играют большую роль в повышении рождаемости. Но также важно популяризовать положительный образ многодетной семьи, которая должна стать нормой для нашего государства. Для взаимодействия с предприятиями по конкретным социальным проектам полезно будет привлекать НКО», – сказала Валерия Тюменцева.

Все предложения, выработанные в ходе работы Форума, будут учтены при разработке Стратегии семейной и демографической политики России до 2036 года.

В завершении главы раздела необходимо отметить, что Год семьи стал важной отправной точкой для дальнейшего развития государственной политики в области поддержки семей и эта инициатива получила продолжение в виде Национального проекта «Семья». Работа в этом направлении свердловскими общественниками также будет продолжена.

1.3. Добровольчество, волонтерство, благотворительность

Добровольчество на Среднем Урале имеет многолетнюю и славную историю. Можно вспомнить и первые субботники 1920-х годов, и ударный труд в годы первых пятилеток, и 1943 год, когда уральцы собрали на формирование Уральского добровольческого танкового корпуса более 70 миллионов рублей – огромные по тем временам деньги. На них были построены боевые машины, закуплено снаряжение, а сам корпус был сформирован из уральских рабочих. Работали люди сверх плана, сверхурочно. Это был ярчайший пример самоотверженности и добровольчества. Сегодня уже наши ровесники собирают для нужд воинских подразделений Российской

армии все необходимое и отправляют в зону СВО караваны гуманитарных грузов.

«В нашей стране четверть населения – 25 % граждан страны – объединяются в организации – а их свыше 100 тысяч, которые работают как добровольцы и волонтеры. Это неслучайно. В традиции, в культуре народов РФ чувство сопричастности, стремление помочь нуждающимся всегда присутствует на протяжении всей истории нашей страны, передается из поколения в поколение», – отметил, выступая на международном форуме гражданского участия #МЫВМЕСТЕ, Президент России Владимир Путин.

В Свердловской области насчитывается свыше 3 000 волонтерских организаций. Добровольческой деятельностью объединены почти 290 000 человек.

Еще в 2021 году в Екатеринбурге был открыт Дом добровольцев. Сейчас он объединяет 37 волонтерских организаций. В нем расположен ситуационный центр, куда подают заявки на оказание адресной помощи. В другом помещении активисты собирают продуктовые наборы для нуждающихся. За четыре года свердловские волонтеры отправили несколько сотен тонн гуманитарной помощи. Адресную помощь получили более 4 000 семей.

«Мы активно взаимодействуем с правительством Свердловской области, главным управлением МЧС по региону, фондом «Защитники Отечества». Работаем совместно, никто в стороне не остается. Наши основные направления – это гуманитарная помощь, встреча и сопровождение медработников, работа с семьями военнослужащих, восстановительные работы и патриотические мероприятия на освобожденных территориях», – рассказала участница движения #МЫВМЕСТЕ, преподаватель Свердловского областного медицинского колледжа Евгения Миронович.

Сегодня волонтеры вносят серьезный вклад в обеспечение безопасности свердловчан в чрезвычайных ситуациях. В частности, поддержка добровольцев была особенно ощущима во время борьбы с природными пожарами в 2023 году. Порядка 50 уральских волонтеров в составе гуманитарного добровольческого корпуса боролись с подтоплением Кургана в 2024 году. Они помогали укреплять дамбы, участвовали в круглосуточных дежурствах, оказывали помощь жителям при эвакуации. Наши добровольцы работали на месте и после чудовищного тракта в «Крокус Сити Холле» в Подмосковье.

Большой трагедией стало частичное обрушение жилого дома в Нижнем Тагиле в августе 2024 года. Причиной стал хлопок газовоздушной смеси. На месте ЧП на улице Сибирской, 81, бок о бок с профессионалами из аварийно-спасательных служб, медиками, социальными службами с первого дня работали представители волонтерских организаций региона. Помощь поступала в Нижний Тагил со всей Свердловской области.

Сегодня, анализируя случившееся, эксперты отмечают эффективность и дееспособность системы межведомственного взаимодействия в экстренных ситуациях, которая выстроена в Свердловской области. Чрезвычайная ситуация в Нижнем Тагиле сплотила людей моментально. Оперативно к поисково-спасательным работам подключились все профильные министерства и ведомства, предприятия и организации города, волонтеры.

В разборе завалов и в оказании помощи пострадавшим принимали участие волонтеры Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста, Свердловского областного медицинского колледжа и Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

«С первых минут после прибытия добровольцы-спасатели совместно с подразделениями Главного управления МЧС России по Свердловской области, Уральским поисково-спасательным отрядом, Центральным аэромобильным спасательным отрядом «Центроспас» и другими специализированными службами приступили к поиску пострадавших. Членами Нижнетагильского местного отделения и регионального отделения Российского Красного Креста ведется работа по выявлению потребностей и оказанию гуманитарной помощи пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации», – рассказал руководитель Дома добровольцев, член ОП СО Евгений Дайнес.

В тот же день волонтеры доставили на место ЧП 500 килограммов гуманитарной помощи. Была организована круглосуточная работа горячей линии психологической поддержки Свердловского отделения Красного Креста.

«Это вода, гигиенические принадлежности, продукты питания. Прибыла команда быстрого реагирования по чрезвычайным ситуациям Красного Креста. Многие работали с населением в пунктах временного размещения», – сообщила председатель СРО Российской Красного Креста, член ОП СО Ирина Лёвина.

В результате мужественных, самоотверженных и слаженных действий спасателей, медиков и волонтеров были спасены 16 человек.

Помимо регионального отделения Красного Креста, в Свердловской области уже давно активно действует региональное отделение Всероссийского общественного движения (ВОД) «Волонтеры-медики». Сегодня в его составе 12 местных отделений, четыре штаба на базе учреждений высшего и среднего профессионального образования, 32 школьных отряда и 2 667 волонтеров.

Свердловское региональное отделение ВОД «Волонтеры-медики» осуществляли деятельность по всем направлениям, заявленным в их уставе:

1. Содействие персоналу медицинских организаций.
2. Санитарно-профилактическое просвещение населения.
3. Содействие в сопровождении массовых мероприятий и обучение первой помощи.
4. Профессиональная ориентация школьников в медицинскую профессию.
5. Популяризация кадрового донорства.
6. Пропаганда Здорового образа жизни.
7. Психологическая помощь населению.

На форуме гражданского участия #МЫВМЕСТЕ в 2024 году были подведены итоги работы Всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики». Свердловские добровольцы получили сразу несколько наград из рук министра здравоохранения России Михаила Мурашко: диплом за второе место в конкурсе «Лучшее региональное отделение – 2024» на территории с численностью жителей более двух миллионов человек и диплом за победу в номинации «Лучшая команда СанПрофф» среди регионов с количеством жителей свыше миллиона человек. Также волонтеры-медики Красноуфимска стали лидерами в номинации «Лучшее местное отделение» в городе с населением до 50 тысяч человек.

«Профилактика инфекционных и неинфекционных заболеваний, пропаганда здорового образа жизни среди уральцев сегодня особенно актуальны. Не первый год свердловские волонтеры-медики привозят домой федеральные награды за эту общественную работу. Это подтверждение ее значимости и важности на самом высоком уровне», – отметила директор Свердловского медицинского колледжа, член ОП СО Ирина Лёвина.

Самые крупные событийные мероприятия 2024 года также не могли быть качественно реализованы без содействия волонтеров и добровольцев.

Так с 1 по 7 марта 2024 года на федеральной территории «Сириус» прошел Всемирный фестиваль молодежи (ВФМ) – самое масштабное молодежное событие в мире. Фестиваль принял 20 000 российских и иностранных молодых лидеров в сфере бизнеса, медиа, международного сотрудничества, культуры, науки, образования, волонтерства и благотворительности, спорта, различных сфер общественной жизни, а также подростков, представляющих различные детские организации и объединения.

Организатором фестиваля выступили Федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь), оператором – дирекция Всемирного фестиваля молодежи. Региональная программа Всемирного фестиваля молодежи началась сразу после окончания основной части форума в «Сириусе». Участники фестиваля посетили 30 городов России, в том числе Екатеринбург. Столица Среднего Урала в рамках региональной недели встретила 80 иностранных гостей. В Екатеринбург прилетели делегаты из 30 стран, среди которых Аргентина, Италия, Германия, Бразилия, Сербия, Иордания, Непал, Венесуэла, Намибия, Конго, Эквадор.

Участники фестиваля прибыли в Екатеринбург 14 марта, в этот день в «Синара-центре» прошло торжественное открытие регионального этапа. На протяжении нескольких дней гостей ждала насыщенная программа: серия образовательных мастер-классов, экскурсии на промышленные предприятия и в уральские вузы и другие мероприятия. Также молодые люди смогли посетить с экскурсией места исторического наследия – Невьянск, деревни Нижние Таволги и Кунара, мемориал «Европа-Азия».

Отметим, что 135 свердловчан также стали участниками Всемирного фестиваля молодежи – 2024. Это молодые лидеры из сферы бизнеса, медиа, образования, науки, международного сотрудничества, культуры, спорта, волонтерства и благотворительности.

В июне в Екатеринбурге прошел форум молодежи Уральского федерального округа «УТРО». Четыре дня более тысячи участников обменивались опытом, получали новые навыки, разрабатывали собственные проекты. Свердловская область принимала форум в год 90-летия региона, поэтому «УТРО» прошел особенно ярко.

(Продолжение на 5-й стр.).